

102 學年度畢業典禮「蛻變啟程」暨頒發台灣水泥董事長辜成允名譽博士學位

臺北醫學大學 102 學年度畢業典禮於 6 月 9 日下午假台北國際會議中心大會堂舉行，今年計有 24 位博士、288 位碩士及 1,040 位學士，其中有 34 位外國學生在北醫順利完成學業。今年很榮幸邀請到耑壽 104 歲的胡水旺創辦人及畢業 50 週年校友出席盛典，並頒發辜成允董事長本校名譽博士學位。



畢業典禮

本校創辦人胡水旺先生「以有限開創無限是我的理念，永不放棄是北醫佇立的基石」與大家共勉，並以「學好做人方做醫」期許所有的北醫人。此外，還邀請到史瓦濟蘭王國、貝里

斯、尼加拉瓜共和國、帛琉等國家大使及多國代表、貴賓、校友及學生家長約 3 千多人蒞臨，共同對畢業生獻上滿滿祝福。典禮以「蛻變啟程」為構思主題貫穿全場，期許 1 千多位畢業生如同彩蝶般蛻變，舞出耀眼的未來。【圖：胡水旺創辦人雖然耑壽百歲，仍到場勉勵畢業生】

典禮全程以古典音樂為背景，並由賴淑芳教授率在校生代表進行校歌領唱為開場，以表達全校師生對於畢業生最深切的祝福。



本校李祖德董事長則以「張大眼睛看世界、勇於跨界成通才及告別舒適多競爭」等勉勵並祝福所有的畢業生。閻雲校長以學長的身分，勉勵所有學弟妹保持創新的思維和積極的行動力，勇於接受挑戰；養成主動終生學習的態度，隨時充實自己，當機會來臨時，及時把握，發揮長才。



【上圖：牙醫學系李俊育同學及傷害防治研究所 Mxolisi Maphanga 代表畢業生致謝辭】
【下圖：賴淑芳老師率在校生代表進行校歌領唱（右圖），對畢業生獻上最深切的祝福（左圖）】



典禮中除了貴賓、師長們殷切叮嚀與深深祝福外，畢業生致謝辭代表亦帶領全體畢業生向師長行謝師禮，並向父母、家人鞠躬致謝，以表達飲水思源的人文情懷。

最後，在畢聯會精心策畫的畢業影片「goodtime TMU」祝福下，全體畢業生以大合唱方式搭配在校生活點滴畫面，並飄下滿載幸福的彩帶，祝福畢業生帶著北醫賦予的能量，展翅高飛。（文/學生事務處生活輔導組）

【圖：李祖德董事長（中）頒發四育獎】

■ 頒授名譽博士學位

臺北醫學大學於 6 月 9 日學生畢業典禮上，特別頒授本校最崇高的名譽博士學位予台灣水泥股份有限公司辜成允董事長。辜先生畢業於美國華盛頓大學商學院，賓州大學華頓學院企管碩士，獲美國艾森豪獎學金赴美進修，曾榮獲美國華盛頓大學傑出領導人獎、英國女王頒發大英帝國官佐勳章（OBE）。目前擔任具有百年歷史的台灣水泥公司董事長兼總經理。



閻雲校長表示，辜成允董事長於 10 年前（2003 年）接掌台泥企業，提出再創台泥企業集團榮耀為使命，用紀律、團隊、執行，帶領員工向前行，大刀闊斧，除舊佈

新，貫徹精、簡、準做法，以準確的執行，迅速解決問題，讓訊息透明，讓績效說話。【圖：閻雲校長（左）頒贈名譽博士學位予辜成允董事長（右）】



他克服重重阻力困難，終於走出台泥一片新天地，將台泥脫胎換骨，浴火重生，領導台泥企業成為台灣第1大、中國第6大及全球第12大的水泥公司，他的勤奮努力，卓越領導，績效管理，堪為社會及青年學子的表率，本校特頒贈名譽博士學位。

辜成允董事長致辭感謝北醫大授予此榮譽，並感謝母親、太太及小孩對他的容忍及支持，還有公司同仁的幫忙。並透過一則《老夫子》漫畫、一個《誰偷了我的乳酪》的故事及一支「麥可·喬登主演的經典廣告與畢業生分享「如何勇於面對改變，永不屈服」的看法。期許每位畢業生都能像麥可·喬登一般是永不屈服的勇者，成為自己選擇的人生舞台上的超級巨星。【圖：辜董事長致辭感謝】

他指出孔子在《論語》中說「勇者不懼」。因為「無懼」可能是堅持自己的偏見，可能是逃避現實，可能是拒絕改變，也可能是過度的衝動，反而更會導致不願改變的失敗。孔子又說「臨事而懼，好謀而成」。如果大家能夠碰到事情因為怕會失敗，所以就把對失敗的恐懼化成行動的原動力，永不屈服的去找解決問題的方法，自然就會成功了。

辜董事長認為「勇者豈能無懼？」是不懼。面對未來，只要內心坦蕩，做好準備，全力以赴，剩下的就是「Don't worry be Happy」了。最後他祝福每位畢業生都成為真正成功勇者。（文/秘書處）【圖：本屆典禮以「蛻變啟程」為主題，期許一千多位畢業生如同彩蝶般蛻變，舞出耀眼的未來】

